

**В объединённый диссертационный совет
Д 999.056.02 при ФГАОУ ВО «Санкт-
Петербургский политехнический
университет Петра Великого» и при
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
национальный исследовательский
университет ИТМО»
195251, г. Санкт-Петербург, ул.
Политехническая, д. 29, ауд. 506**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Штейнгарта Евгения Александровича на тему: «Методика проектирования системы бизнес-процессов как составной части архитектуры промышленного предприятия», которая представлена на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Степень актуальности темы диссертации. Современным промышленным предприятиям в текущих рыночных условиях необходимо постоянно оптимизировать бизнес-процессы, чтобы оставаться в числе лидеров отрасли. Исследование, выполненное Штейнгартом Е.А., посвящено актуальной теме разработки методики проектирования бизнес-процессов, в контуре архитектуры предприятия. Автором проанализированы существующие методологии и понятийные категории в рассматриваемой области знаний, изложены сущностные характеристики отрасли, а также уточнены определения ключевых понятий в исследуемой предметной области. Причём в работе, системное теоретическое научное исследование весьма органично сочетается с всесторонними практическими рекомендациями.

Общая характеристика автореферата. Основным результатом диссертационного исследования является разработка методики развития системы бизнес-процессов промышленного предприятия, путем проектирования его функциональной модели, отличающаяся высоким уровнем формализации, стандартизации и возможностью её адаптации для любых предприятий. Именно возможность адаптации методики несёт в себе особую практическую значимость.

Особенно ценным является то, что диссертант описывает систему бизнес-процессов с позиции бизнес-архитектора, бизнес-аналитика, что обеспечивает максимально целостный, объёмный взгляд на комплексную архитектуру предприятия.

В качестве **замечания**, не влияющего на общую положительную оценку диссертационного исследования, можно отметить, что автор в своей диссертационной работе не использовал метод имитационного

моделирования, который бы позволил увидеть модели бизнес-процессов as is и to be, которые представлены в автореферате на стр. 16-17, в динамике.

В заключении следует отметить, что диссертация Штейнгарта Е.А. на тему «Методика проектирования системы бизнес-процессов как составной части архитектуры промышленного предприятия», судя по материалам автореферата, представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержащую оригинальные результаты и решение актуальной научной задачи. Степень достоверности и обоснованности выводов и положений работы не вызывает сомнений и в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения учёных степеней (пп. 9-14), утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, а автор диссертационного исследования, Штейнгарт Евгений Александрович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук (08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(теория управления экономическими системами)),
профессор, профессор кафедры информационных
систем в экономике экономического факультета
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
191123, Россия, г. Санкт-Петербург,
ул. Чайковского д. 62, Экономический факультет СПбГУ
Web-сайт: <http://www.econ.spbu.ru>
Тел: +7(812) 363-64-94, E-mail: econ@spbu.ru

Халин Владимир Георгиевич

26 февраля 2020 г.

«Личную подпись В.Г.Халина заверяю»:



ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ

Л. П. Хомуцкая

26.02.2020